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ST. JOHN'S UNIVERSITY
Faculty Survey of Student Engagement 2004

Lower Division

Mark your answers in the boxes. Examples: x| or ||

n How important is it to you that undergraduates at your

institution do the following?

Very Im- omi Somewhat Mot Im-
portant portant Important portant
h v L
d, Practicum, intermship, fieid
0, 0, 10, 0,
EXpEriEnce, Co-0p Bxperience 36% 31% 20% 12%
b, Community senvice of volunteer
Wtk 23% 34% 35% 9%
5
¢.  Participation in a leaming
community ar some ather forrmal
program where groups of students
take two of more dasses together 13% 29% 43% 16%
d. Work on a research project with
y¥ou cutside of course
program reguirerments 1% 27% 33% 29%
. ) 36% 29% 23% 12%
e Stady a foreian lBnguage
f Sty abroad 13% 30% 36% 21%
. . (1] ke
g Independant study 23% 30% 36% 10%
h.  Self-designed major 8% 16% 29% 48%
i, Culminating senior experigncs 20% 39% 23% 19%

EA select the box that you believe best represents the
quality of student relationships with other students.

Friendly, Supporive,
Sense of Belonging

Unfrizndly, Unsupportive,
Sense of Alienation

¥ ¥
0% 3% 7% 23% 37% 19% 12%
1 2 3 4 5 6 7

El select the box that you believe best represents the
guality of student relationships with faculty members.

Unavailabie, Unhelpiul,

Unsympathatic
w
0% 2% 8% 21% 30% 24%
1 2 3 E) 5 6 7

ﬂ Select the box that you believe best represents the
quality of student relationships with administrative
persaamnel.

Unhelpful, Inconsiderate,

Rigid Flexiblz

v ¥
5% 7% 18% 29% 21% 12% 9%
1 2 3 q 5 & 7

Helpful, Congidersts,

H 1o what extent does your institution emphasize each of

the following?
Very Quite
much a bit Some
¥ ¥ v ¥
A Rieguiring stedents o spend
significant amount= of time

studying and on academic work  70% 38%  43% 10%
b.  Providing students the support
they need b help them secosed
30% 44% 24% 2%

academicaltly

Very
litte

Very Quite Very
much abit Some [ittle
A J ¥ ¥ ¥

rn

Eneauraging contact amang
smudends from different
stonomic, sodal and racial

0, 0, 0, 0,
G AR LR 39%  32%  22% 7%

d. - Heiping students cope with their

11% 38% 38% 14%

(a1}

Providing siudents the support

k H 2 0, 0, 0, 0,
ey nead o thrive sodally 8% 33% 46%  13%
Encouwraging studenis

te in coecurricidar
acmvites (organizabions, campus
publications, student govermamant,
| fraternity or Sovonty,
Inercoliegizte or intremural

SO0ts, et )

16% 50% 31% 4%

g: - Emcouraging students (o atten
CaMpds events and activities
(special speakers, culiural events,
SYTTHROSH, S0, )

13% 49% 31% 7%

h. Frko

O sdents © ]
g sTtidents to use 69% 25% 6% 0%

omputers in their academic wark

[ About how many hours do you spend

in a typical 7-day week doing each of Mare than 30
the following? 21-30
1720
i3-16
= of hours 9:17
per week 3-8
1-4
4]
a Tesching undergradusts
et i Cass 1% 24% | 29%" 35%| 7% | 3%[1 0% | 2%
] O ] O ] O O (]
e 4% 40% |33% 13% 6% 2%01 0% |29
. Grading papers and exams *7°C 40% | I3%0 13%1) 6%L | 2%0) 0% | 2%0
0 0 0 0 O n} O m}
¢ Ghingotherformsof © 0 |8 B |0 o0 0 o
feedback ° 5] O u] O 0 0 0
2% 63% 20% 8% 4% 2%0 0% |1%0
o g o o o B ol
o o |0 |o o [ |o  |o
d. Prepanng for dace 0% 25% 41% 21%| 7% 4% 1% | 1%
n [t mah L B B ! - o - Y - 5
2 ARTHACTING 0N Ways o 0% 61% 22% 10%! 5% 0% 1%L | 2%U
miproe my teachin o o &6 @ B o ol
O 0 O B] ] O O O
3% 22% 22% 18%| 4% 8% 14% | 9%/
actiities SO N LS (S ol S 1 &
O 0 O O ] u] (]
g. Working with umder- o p @B 8 @ @ @ |
47% 38% 9% | 3%l 2% 2% 0% |0%0
greduaes an research o b -0 o I8 |n 1 O
o b o o B g 8 |n
h A ] UrRl e gQratUar
ATVISING UNCEFGTECUBIE  o7vit lsass 17%C| 3%C | 2%C | 290 | 197 | 0%0
Students 0O 1o o o o |o o o
e nop o2 (8 PP B
L Supernsing intermships 85% | 9% 4% | 1%L 0% 0% 0% 1%
or other field exper 50 o (o o o o Jo |
o O o m] o O O O
] [m} O O O [m]

j Workingwith Studentss |0 |p

58% 33% 9% | 0% 0% 0% 0% 0%

coUrse work (commitizes, |
arganizations, studant life |
FTivithes, o
niramorals
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More then 30
2150
1720
13-15
# of hours 912
per week 5-8

k. Qther interactions with |
students outside of the
CEASSIAMm

0O u] 0 ] 0 ] O O

n} O n} u} n} O n} 0

61% 32% 4% 2% 0% 0% 0% 1%

I Cenducting service
activities |

Please respond to the following questions based on ome

particuwlar undergraduate course section you are teaching or

have taught during this academic year.

Level of students in your selected course section:
Lower division (mosily 1% yvear students and sophomores)
Upper diviston {mosiy juniors and senioes)

Other (Please describe) |

1 1s your selected course a distance education course
(correspondence course, Internet course, telecourse, etc.)?
% es 99% Ny

EI How many students are enrolled in your selected course
section?

0% Fewer than 10 33% 30 to 49 2% 10070 349
17% 10 1o 15 17% 50 o 74 1% 150 1o 199
27% 20 1n 25 4% 75 o ug 0% 200 or miwe

ET] Prior to this semester, how many times have you taught
vour selected course?

8% hiona 9% Tto 9 26% Moae than 20
25% 1 1ev 3 12% 10 ko 15
17% 4w G 4% 16 o 20

What is the general area of your selected course?
(Please specify an academic disciplineg, e.q., Chemistry,
Psychology, Theater)

E¥] About what percent of students in your selected course
section do the following?

- 25 S T3%or
Nome: 29% 49% 74% higher

¥ v v v v

2,  Freguently ask gueestions 1% 4% 2% 19% 5%
in class or contripute to
clazs disoussion

b Freguently come to-class 9% 55% 17% 16% 3%
without completing
readings or assignmients

€. Freguantly work hardes 1% 35%  35%  18% 8%
than thay usuzlly do o
meat your standarde

d: - Decasionally use e-mail to 0% 49% 2% 18%  11%
COMMURICaE wWith you

1% 46% 30%  20% 4%

e Docasionally discuss grades
or assignmenis with you

124% 61% 9% 3% 0% 2% 1% 0%

None

24%%

1- 259+ 50-
49%  Tala

75% or
higher

v v ¥ ¥ ¥

AF st once. Galk 7% 68% 13% 9% 1%
about career plans
WiTh you

12% 64%  12% 10% 2%

Al beast once, disouss
g=as from readings of
chietos with you oufside

il Lt
L

[

EI How often do students /n your selected course section
engage in the following?

Very Some-
often Often times Mever
v v ¥ b
2. Have dass diccuesions o
WITing Sssignroents that include
drverse perspecives (different
rECEC, MEIONS, genders,
nolitical beliefs, etc. ) 25% 23%  30% @ 22%
B, Work with other students on
. q 10% 16% 49%  25%
projacs during dess ’ ° ’ ’
£ Farboipate in a community-based
. 29 6% 219 719
E'a_i-'_‘,ff 25 part of WO T4 =B % % % %
G. Usezn elechonic medium
(Esizerv, chatl group, Inemet
e ) b earL i i pieabat
O e F DR 2T 17% 25% 32%  25%
Fssgnment
&  Receny prampt feedback
owrTen of orsl) From you on
r = 0, 0, 10, 0,
their 2cademic performance 64% 28% 9% 0%
f. Have serguas oonverssians in yaur
courss with stsdents of a different
B 31% 21% 34%  14%
race or efhnicity. than their own
G, Hawe seoigus conversations in vour
coalrse with students: who' are very
different from them in terms of
their 1 g hedefs, polidcal 28% 20% 34% 18%
pandane, or personal values
ET] in your selected course section, about
how much reading and writing
do your students do? Morz than &
4-6
2-3
1
Mane
2, Number of assignad textbaaks, books,
andoe book lergthpacks of course
e Tinas 2% 49%!39% 5% | 5%
= O [m} O O O
= '\l..-l_!.'JE"J' 08 WITLEn Papsns OF rEﬂGI‘[‘S o Y o Y o

of more than 10 pages

Sumber of wiitten papsrs ar reports
between 5 and 10 pages
Number of written papers or reports
of fewer than 5 pages

74% 18% 6% 2% O%LI
o (o o o |0 |
o (o 8 o |o
51%! 29% 15%( 2% | 3%
o o jo |o |o
o (o o o |o
12% 20% 17% |21%
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m In a typical week, how many fromework problem sets
do you require students in your selected course section to

complete? Mare
Mons 1-2 34 56 Thanb
¥ ¥ v ¥

a.  Number of problem sets
that take your students
more than one hour b

;i 39% 39% 16% 3% 4%
comptete
B, Mumber of problem sets
that ke your students
less than one hour to 50% 29% o 3%

complete

m Time students spend preparing for youwr selected course

sectiom.
Mome than 12
11-12

# of hours 345
REr wWezk 34

=
et
Pt

. Ina bypical 7-day week.
abaut o many hours do
you expect vour students
o spend preparing for your
class {studving, reading,
writing, rehezrsing, and
other activities related
b0 youT courss) | 0% 13%L 30%| 39%| 14%! 5% 0% 0%

|# 0 0 o D 0O D 0

I Ina ':‘r'piﬁll ?'L!HY wesk, ,D O O O 0 O O O
abaut how mary hours di |D g A g S S
wau think your students |U O # i . i # #
actually spendpreparing [0 o 5 5 o o o o
foryour dass (studying, |0 0 o o o o o 0
reading, writing, rehearsing|0 |0 0 o O o o 0

antd gther activities related 6% 52% 33% 8% 1% 1% 0% 0%

o your course)

i .
In your selected course section, how importantto you is

it that your students:
Very Im- m-
ortEnt pirtant
v v

Somowhal  Nof T
Impiortant  portant
¥ v

#,  Prepare twoe or more drafis of a
paper ar assignment

o, 0, o o,
hefora 1urﬁing itin 17% 28% 21% 34%

b Wark ona paperar prosect
that requires Integrating ideas o
7 : 43% 24% 13% 19%
infarmation from varous sources

t.  Waork with classmates
putside of dass to prepare

0, 0, () 0,
clase assignments 21% 21% 27% 31%

d.  Futtogether ideas or foncents
feom different courses wien
completing assignments o during

tlass discussions 22% 25% 35% 19%

e, Discuss [deas or readings from
clags with athers outside of dass
(other students, faculty members,

) 9, ) o
cowsarkers, et 20% 30% 30% 19%

£ Tuter or teach other

Al 8% 21% 35% 36%
students (paid or voluntary)

ET 1n your selected course, on average, what percent

of class time is spent on the following? 75 or mare
50-74
4049
30-39
parcent of class A
tme 10-1%
1-48
i |
a2 Lecure 6% 7% 11%I| 13%I| 9% 16% 17%! 22%:

g o (3 |o |8 |o |8 |o
b. Taachered discussion 6% 229 179 17%| B%L 119 9%L 0%
g o (@ |0 |8 |o |0 o
£ Teacherstdentshared |0 0 0 |F (B 10 10D
cesoonsinlty (serminas, | 47% 17% 13%)| S%L| 6% 4% 4%0 4%
s St o o o |b = 0o o 0
distirsion, nir) o |o [o lo |o |5
g |lo o |o |0 jo |g [o
C.  STUCENTCOMDUEr USE | 59% 20%r 7%C| 2%\ 4%C| 2% 2%C | 490
g o 8 |0 |8 |o |8 |o
43% 25%0 16%! 7%C| 1% 5% 2% | 2%
O u} 0 O O 0
45% 16%: 20%| T%C| 6% 1% 4% 2%
5] O |0 O [} O 0
44% 28%r 10%! 9%C| 5%L 2% 2% | 1%
n-glass writing g o |lo |o lo o |g
O u} 0 O O 0
7% 46%! 27%| 8%C| 4% 3% 4% | 2% |
: : y g 0 |8 (B 0 0 o
L Performances in applieg 86% 5% 4% 2%° 0%C 2% 0% 1%
and fine ans (.. dance | (o |0 O o o o
drama; musk) o (o (0 |8 |0 o |0 o
g lo /@ |o |8 o |o |o
74% 11% 4% 1% 4% 1% 3% 3%

g Small group achvides

Snident prosentalions

k.,  Testingand evaksation

i Exparizntal (labs; A
work, grr exhibits) |

evaluations of student performance (e.g., examinations,
portfolio) challenge students in your selected course section
to do their best work?

Very little Very much
r v
2% 1% 2% 13%  25%  33%  25%
 § 2 3 4 3 & 7

m In pour selected course section, how much emphasis do
you place on engaging students in each of these cognitive
activities?

Very  Quite Very
Much a bit Some Little
¥ ¥ ¥ ¥
g, Memorizing facts, icess, of
methods from your course and
readings 5o stodents can repoat
them pretty mach in the
R 13% 21% 2%  24%
ZaihiE T
B.  Analyzing the Basic elements of
an idea, expenence of theary,
such &5 axamining a parioular
@S0 Snsahon indepth, and
considering s companents 54% 33% 1% 1%
. Synthesizing and organizing
ideas; information, or experences
M0 MEwW, Mo compiex
50% 28% 19% 3%
nierpre=ibons and relatiorships
o. Making judgments about the
value of informaticn, arguments,
ar methods such as examining how
others gathered and interpreted
dats and assessEng the
{ h 46% 26% 18% 10%
soundness of their conduginns
o Applying theories or
ConCepts - gractica
46% 30% 18% 6%

problars o in new Situations
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To what extent do you structure powur sefected course
section so that students learn and develop in the following

areas?

Very  Quite Very

Much  a bit Some Little
v ¥ ¥ ¥
a. Writing clearly and sffectively 34% 35% 23% 8%
b. Spesking dearly and effectively  27% 25% 34% 14%
33% 9% 0%

. Thinking criticalty and anabytically 56%

’ . ; 18% 19% 25% 37%
4. &nalyvang quantitative problaems

e, Uslng computing and information

echnology 15% 32% 32% 21%
f. ‘\Working effectively with others  19% 21% 37% 22%
9. Learning effectivaly on their pwn 46% 39% 12% 2%
b Understanding themselves 32% 33% 22% 13%
I Understanding people of other
racizl and ethnic backgrounds 31% 29% 22% 17%
1 Bolving complex real-world
oeibiaens 23% 34% 33% 10%
k. Developing a personal code
of values and ethics 28% 31% 31% 10%
. Developing a deepened sense of
spiribuzliby 16% 17% 23% 45%
m. Acquiring a broad general
aduicatian 43% 36% 14% 7%
n. Aequising job or work-related
27% 28% 28% 17%

knawledoe and skills

During this term, does your institution consider you to
be employed part-time or full-time?

36%  Part-time

64%  Fyli-tims

FE] Write In the total number of courses (undergraduate,
graduate) you have taught or are scheduled to teach during

the current academic year:

EZ] Which of the following best describes your academic
rank, title, or current pesition? (Mark only one)

14%  Profeszor

46%  Associate Profeszor

24%  Assistant Professor

7% Instructor

2%  Lecturer

0% Graduate Teaching Assisiant -

8% Oihear: Specify

m What is the general discipline of your academic
appointment? (Please specify an academic discipline)

Eﬂ What is your current tenure status? (Mark only one)

Write in the year that you began teaching at any
college/university:

EXl what is the highest degree you have earned?
3%  First professionzl degree (eg., MDD, D.DS,, 2. DL DVMY)
64%  Doctoral Degres (eg., Ph.D., Ed. DD
30%  Masier’s Degree
1% Bachedor's Deares
0%  Assgciate’s Degres

3%  Cmmar fwrine Rerel | |
£l S ——

mWﬁteinthevearofvnurhirth:' 18

Eﬂ Your sex: 60% Male 40% pemale

EZ1 What is your citizenship status?

79% \nited Srates dfzen, natve

16% inited Sates dtzen, naturalized

1% Paymansnt resiient of the United States (immigrant visa)

4% TEMporEry rescent of the United States (non-mimegrant visa)

EE] Are you of Hispanic, Lating, or Spanish origin?

3% o< 97% 4,

EEl what is your racial or ethnic identification?
(Mark all that apply)

1 indizn or Mabve American
5% Asian Amsricen or Pacific Islander

3% Black or African Amencan
83% hite

8% Onhe: Soacify |

PR

EI How importantis it to you that undergraduates at your

institution do the following?

Wery Im- Im- Somewhat
portant  portant  Important
v ¥ ¥
a. CHPress an ofurcn abdur a
political. or CENTRTHUMITY /350 1M 3
ma ¢ forem (2.0, send a
N/A

lemer-or e-mail 1o the medta,
coniac & government official,
make a speach, Sign-a petition)

B, Usemedia cources (..,
newspeper, radmo; television,
temst) to say informad sbout
el polincal or community ssues

N/A

shcipate in a fundraising
=vent (e.g-, phone-g-thon, run, A
walk, dance marathomn)

d. Amerd a rally, vigi, or protest
about an kssye that is important NA

0 tham

[l

Lead meetings or adtvites for

Mt Im-
portant
v

53% ‘ag
6 Tenured 2 local community organization A
1% On tenure track but nat tenured e R
36% Mot on tenurd track, althouoh this insthution has a tenyre system . .
1%  Notenure system 2t this institutian
THANK YOU FOR SHARING YOUR VIEWS!

Copyright 2003 Indiana University
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